

2月郑州市区住宅销量劲增七成

每平方米均价环比涨146元

本报讯(记者 赵文静)2月份,我市市区商品住宅销售均价5945元/平方米,较去年6月份以来首次出现上涨,每平方米较1月份涨了146元。

市房管局发布的2月份“郑房指数”显示:市区商品房销售3890套,销售面积39.59万平方米,销售均价为6643元/平方米。其中,市区商品住宅销售3492套,较上月多卖出1485套,增长74%;销售面积35.23万平方米,较上月的19.79万平方米也有了大幅度增长;销售均价为5945元/平方米,较上月上涨146元。

相比之下,市区非住宅销量未见明显起色,2月仅销售398套,较上月增加54套;销售均价为12286元/平方米,比

上月涨745元。市区二手房销量继续下降,共成交960套,比上个月少卖4套;销售均价为5190元/平方米(二手房均价是以市场评估价计算依据),较上月微涨28元。

从区域上看,中原区、金水区、郑东新区仍然是热销区域,和上月相比,各区域总体销量相比1月份都有所上涨。从户型上看,占据2月份销量绝对地位的是三室两厅和两室两厅两个户型。业内人士称,总体来看,在银行贷款、春节放假等诸多因素的影响下,2月郑州楼市销量平平,但与1月份相比,房屋总销量及销售总面积均有明显上升和增长,3月或将迎来小阳春。



以临战姿态全力以赴筹备好 壬辰年黄帝故里拜祖大典

(上接第一版)高标准举办好大典活动,努力提升郑州形象和河南形象。

马懿要求,要突出重点,精心做好大典各项筹备工作。大典主体活动是筹备工作的重中之重,要倒排进度、查漏补缺,确保不出任何纰漏。细节决定成败,从具体工作入手,抓好每一个关键环节,处理好每一个工作细节;要周密部署,认真制定和落实工作方案、应急预案,切实做好迎宾接待、安全保卫、交通秩序、安全生产和社会稳定等各项工作。要结合城市管理综合提升活动,围绕市容市貌、沿线景观、大典现场等重点开展环境卫生综合整治,加强窗口单位管理,充分展示郑州全国文明城市的良好形象;要做好大典与经贸活动的衔接,推动大典与对外开放、经贸招商、旅游推介等活动有机结合,实现文化与经济互促双赢;要充分发挥市属媒体作用,广泛利用公共广告资源,加大对大典的宣传、报道,为大典的举行营造浓厚、热烈和喜庆的氛围。

马懿强调,全市各级各部门尤其是组委会各成员单位要进一步加强对组织、集中时间和精力,全力以赴抓落实,在吸收、借鉴往届成功经验的基础上,拉高坐标、提升标准,确保壬辰年黄帝故里拜祖大典筹备工作扎实推进。

和谐中国的和谐盛典

(上接第一版)出席完点火仪式之后,邓亚萍由衷感慨:“看到国内外这么多人前来寻根拜祖,真是太激动了。点火的瞬间真的好神圣,更让我感到作为河南人的一种骄傲,更有了回家的感觉。”

姓氏墙精彩亮相

此次拜祖大典的一个亮点是中华姓氏墙的建成亮相。作为中科院遗传与姓氏研究专家袁义达研究员的最新研究成果,3000个姓氏在中华姓氏墙上首次公开发布。其中除了129个高频姓氏外(约占我国总人口的87.5%),还有我国当代其他2871个姓氏,主要是让所有来拜祖的人能找到自己的祖先,寓意“落叶归根”。

炎黄二帝塑像落成

炎黄二帝塑像落成庆典是丁亥年黄帝故里拜祖大典系列活动中的重要内容。历经20年,炎黄二帝塑像于2007年4月落成。炎黄二帝塑像位于黄河岸边,高106米,气势恢宏。当年4月18日炎黄二帝塑像落成庆典现场,2万余名嘉宾和群众现场祭拜,2000余名青少年共吟诵我国著名书画大师、国学大师范曾先生所作的《炎黄赋》。现场的少林武术、陈氏太极等传统文表演则充分彰显了中原文化的魅力。

(上接第一版)为了更好地发挥“网格化管理”的作用,把平安消防真正送给绿城百姓,2011年12月7日,郑州市人民政府出台了《关于推行基层消防安全网格化管理工作模式的实施意见》,对“网格化管理”作了更具体的规定。

预防和减少火灾事故是全社会的共同责任,全民参与、全民参与,共同夯实消防安全工作基础,才能筑牢基层火灾防控的防线。市委常委、政法委书记、市公安局局长黄保卫说,要把人民群众的生命财产安全放在首位,紧密依靠群众,充分调动群众,持续不断地推进社会消防管理创新,不断提升公共消防安全管理水平,把消防安全网格化管理作为一项民生工程来抓,抓好、抓实。

目前,我市以乡镇、街道为基准划分出了180个“大网格”,以行政村和社区为基准划分出了2879个“中网格”,以居民楼院、村组为基准划分出了19801个“小网格”,逐一明确监管人员,对网格内单位和场所实行“户籍化”管理和全面排查,实现了网格排查常态化、标准化、精细化,彻底消除了盲区死角。

多项保障措施 保网格能“网”住火患

“网格”已经搭起,如何将大网拉紧、封住火患?郑州市委、市政府及公安消防部门经过深入调查研究,出台了一系列切合郑州实际的保障措施。

领导保障。郑州市委、市政府及公安消防部门经过深入调查研究,出台了一系列切合郑州实际的保障措施。领导保障。郑州市委、市政府及公安消防部门经过深入调查研究,出台了一系列切合郑州实际的保障措施。领导保障。郑州市委、市政府及公安消防部门经过深入调查研究,出台了一系列切合郑州实际的保障措施。

我省启动高等学校专业设置改革

每年遴选150个本专科专业试点项目

本报讯(记者 王红)为推动全省高等学校专业改革与发展,今年起,我省将启动实施省级“专业综合改革试点”项目,每年在高校中遴选150个专业点开展专业建设综合改革试点,其中,本科和专科项目各75个,重点支持经济社会发展急需的重点学科建设和特色专业建设。

按照计划,今年,我省在本科院校和高等职业院校全面实施“专业综合改革试点”项目。实施的专业领域重点倾斜河南经济社会发展所需紧缺人才专业,其中包括:教育、医生、法律、农林等相关专业;节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等战略性新兴产业相关专业;农林、水利、地矿、石油等行业相关专业;为革命老区、民族地区、边疆地区等经济社会发展提供人才培养的相关专业及学校的优势特色专业。

项目启动后,在2012-2014年,我省将每年遴选150个专业点开展

专业建设综合改革试点,其中,本科和专科试点项目各75个,项目建设周期一般为3年。在此基础上,我省拟重点建设150个左右国家级特色专业点;着力建设600个左右省级特色专业点;构建一批特色专业群和经济社会发展急需的紧缺专业点。专业综合改革试点过程中,通过设立专项经费,完善评价机制,动态调整,推进高校学科建设和专业建设。建设成效差的学科点和专业会被淘汰。

项目启动后,在2012-2014年,我省将每年遴选150个专业点开展

坚持高定位把握新机制 努力提升基层工作水平

(上接第一版)对于乡镇这一层级如何开展好“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制工作,王璋提出三点要求。一要坚持高定位,努力提升乡镇、村、村组基层工作水平。要立足于依靠群众推进工作落实,建立“责任、有序、高效”的工作推进机制,高标准高要求定位,要优化配置人力、政策资源,将工作点落到村组;要创新工作方式方法,形成合力,共同推动工作落实。二要把握新机制,把

方法措施落到实处。要认真学习领会市委、市政府关于“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制工作的精神,从惯性思维模式中解脱出来;要明确工作重点,突出“重在统筹、具体化任务,上下联动、差异化职责,条块融合、网格化管理”三项工作重点,从打集中突击战模式中解脱出来;要积极探索,从固化体制中解脱出来。三要努力升素质,切实加强执政能力建设。要切实加强对基层组织建

高新区: 完成七成拆迁任务

(上接第一版)“二路”是指农业西路(化工路、铁魏路)、科学大道;“四园”是指南水北调带状公园、须水河带状公园示范段、彩虹花园、梧桐街游园。

高新区迅速成立以主要领导亲自抓、分管领导具体抓的领导小组和工程建设指挥部,管委会、社区和乡镇联动,加快涉及路段的拆迁工作。目前已完成拆迁任务的70%左右,投入近4.8亿元。其中化工路拆迁任务已完成80%以上,西三环、西四环拆迁任务基本完成,科学大道一部分涉及城中村改造,纳入到城中村改造一并拆迁。同时,对于完成拆迁的路段,高新区抓住春季有利于绿化的时机,抓紧实施培土,加快进行绿化。目前已投入5000万元,完成绿化面积约79万平方米。

按照计划,高新区争取在4月底前完成所涉及的拆迁和绿化任务,并将建立长效机制,对“两环十五放射”涉及道路,进行统一规划,统一招商,统一布局,提升景观品位,使高新城更加宜居宜业。

郑东新区: 拆迁清理基本完成

(上接第一版)金水东路以南四港联动大道以西1.5公里郑州市示范工程,目前附属物清理已基本完成,正在进行培土工作,4月20日前完成苗木种植及路基铺筑工作。

“两环十五放射”及生态廊道涉及郑东新区还有绿博大道、商都路和科学东路。郑汴物流通道(绿博大道)全长1.4公里,规划绿地面积15万平方米,计划4月底前完成生态廊道绿化工程的60%;商都路全长7.6公里,规划绿地面积37.8万平方米,4月底前完成绿化工程建设;金水东路全长8.3公里,规划绿地面积48.5万平方米,已经全部完工。另外,作为“十条城市快速通道”,从连霍高速公路至与经开区交接处,长9.79公里的四港联动快速通道,正稳步顺利建设中。从管城、郑东新区交界处至郑东新区、中牟交界处,长1.3公里的郑汴物流通道,4月底完成生态廊道绿化工程60%。

目前,郑东新区已基本完成了全段生态廊道用地的拆迁和清理工作。下一步,郑东新区将加快生态廊道建设,按照方案要求,明确工作重点,高标准且安全有序推进。

在街道、社区建成118个集娱乐、宣教、互动等功能为一体的消防体验中心。加密消防站布点,专门修订“六线控规”消防规划,按“一队一站”模式、“两车十人”标准,在主城、人防、物防、技防相结合,落实单位主体责任和群众消防义务,应急处置机制建设到位。在此基础上,总结形成了以“划分三级单元网格,明确六类责任主体,开展七项工作、建立七项制度、落实三项保障”为主要内容的“36773”运行模式,网格精细化管理机制日臻完善。通过由点到面、由粗到细、纵向拓展、纵向延伸的消防安全网格精细化管理,将消防管理服务送进千家万户,不仅提升了我们社会火灾防控水平,也大大提高了群众的满意度和信任度。

常态化的隐患排查机制。乡镇街道每月组织综治办、安监办、文教办等开展联合检查;行政村社区每周组织消防志愿者、物业管理人、楼院长等,开展消防安全检查;消防队员、保安每天开展防火巡查。发现隐患,及时查纠,逾期不改或隐患较大的,移交公安派出所或消防大队依法查处。通过基层防控力量的广泛参与,真正做到了隐患排查的全覆盖、无盲区。

快捷化的应急处置机制。突出早预警、早防控、早处置,把基层防控力量纳入火灾救援指挥体系,搭建火灾联动平台,确保遇有火情能够第一时间出动、第一时间处置。2008年以来,全市基层防控力量共成功处置初起火灾689起,协助公安消防队救援1650余次,抢救遇险群众560余人,保护财产价值2000余万元,在稳控火灾形势方面发挥了不可替代的作用。

树立了全警消防的理念。全市建立了以“万警进社区、为民保平安”活动为依托的基层全警化管理防范模式,将基层消防工作做扎实,以“一警(社区民警)为主,多警(机关民警、交警、特警、外管警、刑警、消防警、治安警)联动,把公安局搬到了群众的

科学化工作运行机制。建立了完善了

郑大2012年自主招生考试昨举行

1485名尖子生角逐120个录取名额

本报讯(记者 王红)昨日,郑州大学2012年自主选拔招生考试开考,来自全省的1485名尖子生奔赴考场,角逐120个录取名额,平均一个录取名额就有约12人竞争。

经过这场高考提前战,考生感受不一,有的考生称,文史类题目意料之中;也有考生不解:这理工类题目咋还考文科知识呢?

招生专业扩至10个

继去年三个专业首次试水自主招生,今年,郑大正式通过教育部审批,继续通过自主招生在省内选拔一批具有学科特长、全面发展且具有创新潜质的考生。招生专业扩增至10个。其中,理工类有数学、物理学、化学、材料科学与工程、建筑学、工业设计等6个专业,该类录取的考生将按本硕博连读培养,文史类有国学、法学、英语、德语等4个专业。

“今年我们选择了10个特色专业进行自主招生,就是想通过选拔到有学科特长和发展潜质,真正对专业感兴趣的苗子。”郑州大学副校长宋毛平说,只通过高考分数来录取,并不能完全了解学生的特质。有的学生招进来后,对自己的专业学科不感兴趣,从人才培养上来说也是一种浪费。学校希望通过这种尝试,更多录取到和专业要求相适应的人才。

据了解,今年郑大的自主招生计划录取人数为120名,共有2317人在网上报名申请,最终有1485人通过初审,参加此次考试。通过自主招生考试的考生,将被分为优秀和合格两个等级,获得一些优惠政策。优秀等级的考生,达到一本线即可录取;合格等级的考生,高考成绩加10分,从高到低择优录取。

考试贴近生活时事

郑大今年选拔考试形式分为笔试和面试,分别针对理科考生和文科考生。其中文科考生不需笔试,在面试现场即可“拍板”。

不少考生表示,对比网上公布的一些其他高校的自主招生考试题,今年郑大的自主招生试题并不刁钻,贴近生活、贴近时事。

来自新乡二中的宋理鸣在面试环节抽到的题目是“谈一谈对‘54岁山村女教师建学校’这一事件的看法”。他说:“考试题目涉及农民工讨薪、深圳限制电动车行驶、考公务员、慈善捐款、养犬等方面,都是我们平时所知的,而且面试就是考察我们的逻辑能力、应变能力、心理素质和口才的。”

“今年的题目并不刁钻,我抽到的是‘嵩阳书院、少林寺、中岳庙共处嵩山,这反映了一种什么文化现象?谈谈你的看法。’在历史学院的自主招生

家门口。社区可以根据各自的不同特点和群众的实际需要,申请派驻不同警种。

推进了巡防保安消防一体化。增加巡防、保安的消防责任,并成立巡、保、消防一体化的新型消防队伍,在全市开展了巡、保、消一体化工作,充分发挥拓展延伸了治安巡防、保安队伍的职能,为基层基础火灾防控工作增添了重要力量。

曼哈顿广场的物业保安朱学艺说:“除了日常工作外,我们公司还经常组织学习消防知识和消防设施的实操操作,与商户和居民一起进行消防演练,慢慢地,大家关系紧密了,对我们的工作也更支持了。”

确保了百姓消防安全。近年来,我市组织3200名社区民警、5800多名乡镇办事处安管员、3.2万余名保安队员、6800余名巡防队员共同承担消防工作职能,通过定人定格、定岗定责、定期定量,形成横向到边、纵向到底、责任明确的消防管理动态监管网络。“清剿火患”战役期间,共检查单位57.3万余个,消除火灾隐患74.6万余处,形成了全市动、全警动、全民动的良好局面。

更重要的是实现了省政府提出的公共消防安全管理水平显著提高、综合应急救援能力显著提高,火灾总量和亡人数量保持在较低水平的“两高一低”总体目标。2011年全市检查单位、整改隐患数量分别超过2007年的7.6倍和8.1倍。全市火灾四项指数逐年下降,分别下降了51.2%和58.6%,连续7年来未发生重大以上火灾事故。